

# Пульс

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома 1-го Ленинградского медицинского института им. акад. И. П. Павлова

№ 37 (876)

Суббота, 7 декабря 1957 г.

Цена 10 коп.

## День Советской Конституции

Пятого декабря советские люди широко отметили День Конституции СССР. 21 год прошел с тех пор, как Чрезвычайный VIII съезд Советов принял новую Конституцию СССР. Этот день советский народ отмечает как свой большой праздник, как дату, имеющую всемирно-историческое значение.

Советская Конституция, закрепив завоевания трудящихся и победу социализма, создала законодательные основы построения коммунистического общества.

За один только последний год на основе исторических решений XX съезда партии в нашей стране осуществлен ряд крупных мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение условий жизни и охраны здоровья советских людей. Повышена заработная плата низкооплачиваемым категориям рабочих и служащих; сокращен рабочий день в предпраздничные и предвыходные дни; сокращен рабочий день для подростков; осуществляется переход на 7-часовой рабочий день и т. д. В стране увеличивается сеть санаториев, курортов, домов отдыха, клубов.

Подлинного расцвета на базе социализма достигли советская наука, техника, культура. В стране непрерывно увеличивается сеть школ, средних и высших учебных заведений. Только в Ленинграде насчитывается 39 вузов (без заочных) и 90 техникумов, где обучается более 188 тысяч человек.

В стране полностью осуществляется за счет государственных и общественных средств материальное обеспечение граждан по старости, в случае болезни и потери трудоспособности, почти в два раза повысились по новому закону размеры пенсий. Всего в нашей стране сейчас получают государственные пенсии 18 миллионов человек.

Бесплатно, за счет государства, оказываются все виды медицинской помощи. Конституция СССР впервые в истории человечества закрепила основы подлинной народности. Она обеспечила всем гражданам активное участие в политической, хозяйственной и культурной жизни страны.

Конституция СССР оказывает моральную поддержку всем, кто борется против поджигателей войны. Она свидетельствует о том, что социалистический демократизм, достигнутый в СССР, вполне может быть осуществлен и в других странах.

Тесно сплоченный вокруг своей Коммунистической партии и Советского правительства идет наш народ вперед, к новым победам.

— 0 —

### В ЛЕКТОРИИ ИНСТИТУТА

13 декабря в 7-й аудитории для студентов и сотрудников института состоится лекция доцента Д. Г. Гольдберга: «Новое в нейрохирургии». Лекция будет сопровождаться демонстрацией научно-популярного фильма.

Начало в 17 час. 15 мин. 20 декабря там же лекция: «Внутреннее и международное положение СССР».

## Навстречу выборам народных судов

До выборов в народные суды осталась одна неделя. У агитколлектива сейчас две основные задачи — быстрее закончить проверку списков избирателей и широко познакомить население с кандидатами в народные судьи и народные заседатели.

Надо признать, что по нашему избирательному участку хуже всего с проверкой списков обстоит дело у студентов, проживающих во втором общежитии. Ни студсовет (председатель тов. Коваль), ни комсомольский актив не хотят помочь в этом агитаторам.

Более широко нужно развернуть и агитацию за кандидатов. По нашему участку кандидатом в народные судьи баллотируется Серебряков Аркадий Георгиевич. За годы, отданные работе в органах советского правосудия, тов. Серебряков проявил себя инициативным, знающим специалистом. Он часто отчитывается перед избирателями, ведет большую работу среди населения по пропаганде советских законов. А. Г. Серебряков выдвинул кандидатом в народные судьи коллективом рабочих, ИТР и служащих фабрики «Комсомолка».

В среду, 11 декабря, в 19 часов на агитпункте состоится встреча избирателей с кандидатом в народные судьи Аркадием Георгиевичем Серебряковым.

М. ВОРОНИНА

РАЗ В ГОД в институте проводятся научные конференции, подводящие итоги годовой работы наших кафедр и клиник. На состоявшейся в ноябре очередной XI научной конференции был заслушан ряд интересных сообщений, посвященных проблеме опухолей на современном этапе и новым методам лечения.

Большой интерес представляет работа профессора Г. С. Стрелина и ассистента В. В. Козлова (кафедра гистологии), посвященная реактивному торможению клеточного деления в здоровом организме и при некоторых патологических условиях. Оказалось, что при нанесении животным механического болевого раздражения или возбуждения их отдельными импульсами слабого электрического тока происходит задержка вступления клеток в митотическое деление. Важно то, что изменения нервной системы, желез внутренней секреции и тканевого метаболизма приводят к изменениям клеточного деления не только в нормальных тканях, но и в злокачественных опухолях. Возбуждение животных, ежедневное слабое нанесение раздражителей приводит к заметному замедлению развития злокачественных опухолей при подкожной прививке.

Ассистент кафедры патанатомии Т. Б. Журавлева сообщила конференции новые данные, полученные ею при продолжении исследований о воспалительных разрастаниях эпителия молочной

## Студенты — об учебном процессе

Осталось семь месяцев до того момента, когда мы, нынешние шестикурсники, получим диплом врача, а вместе с ним — право самостоятельно лечить больных и обязанность делать это *lege artis*.

Из нас готовят врачей широкого профиля, которые должны делать все: дуоденальное зондирование, ручное отделение послерода и, может быть, аппендэктомия.

И вот, чтобы уметь все это делать, мы на VI курсе занимаемся по три месяца хирургией, терапией и несколько меньше акушерством с гинекологией.

Что же мы получаем от этой специализации, как она проходит?

По поручению редакции я побеседовала со многими своими однокурсниками, занимающимися на разных базах института. Вот что они рассказали.

Начнем с акушерства. Тот, кто закончил этот цикл, вновь столкнулся с вопросом о доверии к студентам. В роддоме Ждановского района, например, шестикурсникам доверяли только исследование роженицы в предродовой комнате, разрешали посчитать пульс и послушать сердцебиение плода. А во время родов, рассказывает студентка 611-й группы Н. Кошуличева, самой активной «акушерке» из нас позволяли только помыться и коснуться головки одним пальцем. О том, чтобы принять роды, никто из нас весь цикл даже и не мечтал.

Не больше доверия проявляют к студентам и в Институте акушерства и гинекологии. Студентам здесь даже не разрешают записывать истории родов, а на операциях по поводу внематочной беременности субординатор имеет право лишь... подержать крючки в качестве третьего ассистента.

Ничем не отличается в этом отношении и роддом Свердловского района.

Утешительнее картина у наших терапевтов. Об этом рассказывают студенты 603-й группы, работающие в госпитальной терапевтической клинике. Здесь проводятся глубокие разборы больных, студенты читают монографии по своим темам, проявляют максимум активности во время обходов.

Более самостоятельное поведение студентов чувствуется уже в том, что лечение больных каж-

## После первого цикла



На снимке: студентки 645-й группы Л. Фомичева, В. Скрыпникова, В. Спельникова и Г. Иванова специализацию по хирургии проходят в госпитальной хирургической клинике.

дый из них назначает самостоятельно, а не переписывает его с предыдущего листа истории болезни.

Студента в палатах госпитальной терапии не называют «молодой человек» с заметным оттенком пренебрежения. Нет! В палатах этой клиники к шестикурсникам обращаются так, как только и можно обращаться к студенту-субординатору: «доктор» или по имени и отчеству.

Так же обращаются к нам и больные: они чувствуют, что студент-шестикурсник и есть их настоящий доктор, который лечит больных, а не просто передает их жалобы своему ассистенту, выслушивая при этом замечания.

Но не это все, конечно, главное. Главное в том, что, работая в терапевтических клиниках, мы должны научиться правильно диагностировать, научиться мыслить терапевтически. Вот этому, к сожалению, мы и не можем научиться в больницах города — базах института по терапии, где нам уделяют мало внимания.

И, наконец, хирургия. Мы будем здесь говорить о хирургии как о рукодействии в полном смысле слова. Зайдя в «хирургию», имеющие за плечами больше десятка аппендэктомий, сделанных за три месяца хирургического цикла, говорят, что все зависит от самого студента, его желания. Можно добиться любой степени самостоятельности, если дежур-

ный персонал знает твою квалификацию как «хирурга». И они правы.

Основная масса студентов, проходящих цикл хирургии, не может жаловаться на недостаток работы. Первичные обработки ран, ампутации, экзартикуляции фаланг, аппендициты, не говоря уже о вскрытии абсцессов, панарициев, новокаиновых блокадах и переливании крови, — это только наша монополия.

Очень много получила 654-я группа в больнице Ждановского района, занимаясь с ассистентом Б. Г. Стучинским. Глубокие разборы больных, ассистенции на сложных операциях, суточные дежурства — все это закрепляло и расширяло наши знания по хирургии, полученные на предыдущих курсах.

Правда, один из основных разделов хирургии — травматология — во многих клиниках оказался скомканным.

Так прошел у нас первый цикл. Мы почувствовали, как много нам нужно знать, чтобы стать хорошими врачами, как много еще нужно учиться! Три месяца — это, конечно, очень маленький срок для специализации, и потому все чаще идут разговоры среди выпускников о том, что нужна специализация по одному предмету в течение года, а не по трем.

И. МЕЛЬНИКОВА, студентка 647-й группы

## БОЛЬШЕ АКТИВНОСТИ И ТВОРЧЕСТВА НА НАУЧНЫХ КОНФЕРЕНЦИЯХ

### К итогам XI конференции

железы при ее различных функциональных состояниях. Оказалось, что введение каменноугольного дегтя в ткань молочной железы крысы вызывает различные изменения в ней в зависимости от наличия беременности или лактации.

Большой и обстоятельный материал по диагностике опухолей и гиперплазий надпочечников представил ассистент В. Г. Стучинский (кафедра госпитальной хирургии). Первостепенное значение для диагностики этих заболеваний имеет оксисуриаренография. Этот метод дал возможность уточнить диагноз и подвергнуть оперативному вмешательству 12 больных из 158.

Профессором Д. Г. Рохлиным и доцентом В. П. Задворновой были сообщены очень важные результаты о роли радиоактивного йода — 131 в сочетанном лечении рака щитовидной железы. Больным применялись рентгенотерапия и лечение йодом — 131 после оперативного вмешательства. Полученные результаты позволяют считать, что этот путь комплексного лечения больных заслуживает полного внимания: 37 больных, подвергшихся такому лечению, находятся под на-

блюдением в сроки от 6 месяцев до 3 лет.

Большой интерес вызвало сообщение Е. Я. Мартыновой о наблюдениях за лечебным действием чаги у больных раком пищевода. Длительное применение чаги приводит к замедлению роста опухоли и к удлинению жизни больных.

В трех докладах из клиники профессора М. Д. Тушинского были представлены данные о результатах терапевтического применения антикоагулянтов при инфаркте миокарда и стенокардиях (В. А. Григорьева), кобальтосодержащего стимулятора эритропоэза при анемиях (Е. Л. Кан и А. Я. Ярошевский) и холитиков при язвенной болезни (А. Р. Лужис).

Кроме того, с докладами выступили Р. А. Батарчуков, А. П. Томп, Л. М. Звягин.

Подводя итоги работы конференции, необходимо отметить ряд досадных моментов. Несмотря на то, что по желанию кафедр конференция состоялась из 4 пленарных заседаний, разделенных промежутком в две недели, на заседаниях присутствовало мало сотрудников — не более 100 и

20—30 студентов — членов СНО. А ведь в нашем институте около 500 преподавателей! Это говорит о том, что ряд кафедр не проявил интереса к конференции. Из таких больших научных коллективов, как акушерско-гинекологическая клиника, госпитальная хирургия, госпитальная терапия, факультетская хирургия и другие, на заседаниях присутствовало по два—пять человек. Совершенно не посещалась конференция сотрудниками кафедры дерматовенерологии.

Прения по заслушанным докладам проходили вяло, активного обсуждения представленных материалов не было. После каждого пленарного заседания выступало только 3—4 человека. Вывод напрашивается сам: многие преподаватели пассивно относятся к проведению годичных научных конференций. Несмотря на то, что научная часть начала готовиться конференцию еще весной, в целом коллектив института, видимо, был недостаточно мобилизован для проведения конференции. Все эти недостатки снизили ценность конференции и должны заставить научную часть и ее руководителя проф. М. А. Сресели серьезно подумать о том, как добиться, чтобы научные конференции вызвали настоящий, широкий интерес нашего коллектива и проходили с активным творческим обсуждением предложенной работы.

А. ИВАНОВ, директор института



На комсомольские темы

## Нам не нужны специалисты — обыватели

Наша молодежная организация называется Коммунистическим Союзом Молодежи. Это прежде всего политическая организация, в основе которой лежит принцип добровольности.

Прочитав две первые фразы этой статьи, многие студенты наверняка махнут рукой и перейдут к следующему заголовку.

Подождите, товарищи!

Вдумайтесь в смысл каждого слова этих привычных фраз. Коммунистический союз — это значит, что каждый член этого союза обязан знать идеологию коммунизма, идеологию той общественной формации, строителями которой мы собираемся быть.

Наш союз политический, а это значит, что мы не имеем права стоять в стороне от политической, общественной жизни страны.

Наш союз добровольный, никто не понуждает вступать в комсомол. Но если ты комсомолец, ты обязан подчиняться закону своей организации — Уставу ВЛКСМ.

Нужно прямо сказать, что многие комсомольцы забыли это, казалось бы, азбучные истины.

В учебной программе нашего вуза есть обязательные дисциплины: история КПСС, политэкономика, философия. Почему-то у многих укоренилось неправильное отношение к общественным дисциплинам как второстепенным. И комсомольцы, например из 345, 346-й групп, позволяют себе плохо заниматься по политэкономии.

«Я ведь прежде всего хочу быть врачом», — рассуждает такой студент. Это верно. Мы все хотим прежде всего быть врачами. Но ведь профессия — это только одна сторона, определяющая общественную полезность личности. Нашему социалистическому обществу не нужны специалисты-обыватели. Нашему обществу нужны сознательные борцы, сознательные строители коммунизма. Отсюда ясно, что комсомол и политическая безграмотность — два совершенно несовместимых понятия.

По решению комитета ВЛКСМ в студенческих группах сейчас проводятся политпроверки. Мы приведем несколько фактов этой

проверки. Они настолько красноречивы, что комментарии к ним, как говорится, излишни, и мы предлагаем читателям самим оценить их.



Студентку 420-й группы С. Гарькави попросили ответить на вопрос, который своей примитивностью мог бы обидеть школьника. Ее спросили: «Кто такой Даллес?» И Гарькави не смогла правильно ответить.

Студент этой же группы Л. Семенов ничего не знал (или сделал вид, что не знает, а выглядело это одинаково смешно) о Манифесте мира и Декларации Совещания коммунистических и рабочих партий социалистических стран.

— Почему же ты не читаешь газет? — спросили его. — Это ведь дико в наше время?

Леонид Семенов с эдакой бравадой ответил: «А мне неинтересно. У меня не хватает времени, я пишу стихи».



В довершение всего он попытался удивиться, когда ему напомнили, что Устав ВЛКСМ предусматривает повышение идейно-политического уровня комсомольцев. Что это, кривляние взрослого человека или забвение всего, что комсомольская организация воспитывала в студенте?

Нужно сказать, что все члены 420-й группы отличались, мягко выражаясь, очень оригинальными представлениями о международных событиях.

При разговоре с 501-й группой неожиданно выяснилось: студенты не знают, что такое НАТО.

Комсомольцы из 310-й группы на первых порах по всем правилам сценического искусства разыграли положение оскорбленных: «Что за проверка? Почему нас вызвали? Кто разрешил?» А потом, несколько успокоившись и очутившись после первых же вопросов в неловком положении, согласились, что проверки, пожалуй, нужны.

В этой группе на вопрос, где находится Сирия, ответили: где-то около Египта. Многие студенты 310-й группы не имели элементарных понятий о важнейших международных событиях.

В 348-й группе самым «неграмотным» оказался комсорг А. Демьяненко. Он не смог ничего сказать о противоречиях в НАТО.

Таковы факты. Комитет комсомола считает нужным регулярно проводить политпроверки в группах, и также регулярно отражать результаты их в печати.

Все комсомольцы и в первую очередь весь актив должны занять позицию непримиримости к политической безграмотности. Надо помнить, что там, где ослабевает наша идеология, есть место для развития чуждых нам настроений, чуждых нам суждений и, что также очень важно, есть место для появления обывательщины и обывателей. А нам не нужны специалисты-обыватели.

**Н. БЕЛЕХОВА,**  
зам. секретаря комитета ВЛКСМ

## «Я в скуку дальних мест не верю...»

А. Твардовский

В этом номере мы помещаем отрывки из писем молодых врачей — выпускников 1957 года, работающих на Крайнем Севере и в Сибири. Письмо Светланы Гамалян передал редакции ассистент кафедры судебной медицины Я. С. Смушин, а заметки Феликса Лободина взяты из его писем к родным.

## Мы в Норильске — и очень довольны!

**12 ИЮЛЯ.** Через несколько часов мы будем в Свердловске. Нам повезло: день не жаркий, ехать легко. Сегодня были в вагон-ресторане, ели китайский салат...

За окном уже Урал! Много спим в поезде, отсыпаемся после государственных экзаменов и всего пережитого.

**17 ИЮЛЯ.** Уже подбираемся к Полярному кругу. До Красноярска добрались хорошо.

Сейчас едем на пароходе «Балхаш» до Дудинки — едешь туда трое с половиной суток. Подходим к Енисейску. На пароходе много норильчан: одни хвалят город, другие ругают.

20 июля приедем в Дудинку, отсюда поездом — в Норильск.

**22 ИЮЛЯ.** Вот твой сын и за Полярным кругом. Здесь не «Риоде-Жанейро» — в белых брюках не походишь. Лучше в свитере.

**27 ИЮЛЯ.** Сегодня оформился на работу, а 29 июля начнется моя трудовая деятельность. Встретили нас в Норильске хорошо. Обещали вскоре дать жилье. Здесь с жильем трудно.

Главным хирургом в больнице — Кузнецов. Говорят, что оперирует все, вплоть до нейрохирургии, любит учить — а это главное!

Ставка на первое время — что-то около 1300 руб. Предлагают еще половину оклада в поликлинике, но хочу воздержаться, пока не освоюсь.

В Норильске сейчас «жара — 10°», круглые сутки светло — солнце заходит в час ночи.

Город большой — 200 тысяч населения. Есть тут замечательная гора (единственная в СССР): на одной стороне ее добывают никель, а на другой — высококачественный уголь.

Есть театр, пять кино, библиотека. Больница большая, очень хорошо оборудована новейшей аппаратурой.

**3 СЕНТЯБРЯ.** Не писал долго, заработался. Вчера у нас выпал первый снег.

Меня перебросили на два месяца на травматологический пункт. Приемы большие — по 70—80 человек. Работаю пока параллельно с врачом, который на днях уходит в отпуск, а я остаюсь один — по началу страшновато.

Сегодня удалил палец после травматического повреждения.

Приехали все ленинградцы, нас теперь 7 человек, а это сила! Зуев устроился на здравпункте, Борсук — участковым терапевтом, Дмитриева — на здравпункте ТЭЦа, а Алагову отправили в участковую больницу за 30 километров от Норильска.

**17 СЕНТЯБРЯ.** У нас уже настоящему наступает зима. Сегодня весь день шел снег. Живу хорошо, работаю много, иногда очень устаю. Работа в поликлинике мне нравится, все время находишься в напряжении, в тонусе.

Очень будем рады, если кто-нибудь изъявит желание приехать к нам. Можно на Ту-104 или на «Украине». С радостью встретим, угостим яблоками, бананами, ананасами, мандаринами, кетовой икрой, балычком. Все это у нас в изобилии. Пусть не думают на западе, что в Сибири питаются одной картошкой да квашеной капустой!

Что нового в институте? Ваше СНО также заседает подолгу в рабочем кабинете? Гарнушкин заделался главврачом, совершенно зазнался и не пишет.

Привет всем  
Светлана ГАМАЛЯН

Вообще оказалось, что мы поликлинику знаем не плохо, но туго идут закрытые повреждения, миозиты, артриты. Мне нужны материалы по лечению фурункулеза (пришли что-нибудь!). Очень нужна книга Рыжих «Хирургия прямой кишки».

На днях сдал 200 миллилитров крови. Не пугайся! Перенес это очень хорошо.

**26 СЕНТЯБРЯ.** Сегодня на редкость мало больных. Это, вероятно, потому, что чудесная погода, светит яркое солнце, на горах белый снег, тепло и все гуляют.

Мне необходим материал по лечению инфицированных ран, причем интересуют меня главным образом глубокие раны, которые невозможно механически обработать (например, прокол подошвы гвоздем и т. д.). Ты поини или спроси у хирургов.

Посылок не присылай, мне ничего не нужно.

Сегодня идем на новоселье к Зуеву; он, как семейный, уже получил комнату. Будем там готовить сибирские пельмени.

**10 ОКТЯБРЯ.** А вот и я переехал в свою комнату. Площадь ее — 8,5 м, есть передняя, а главное, умывальник с горячей водой.

У нас — зима, 25° мороза, но переносится легко, и я хожу в кепке и ботинках. Ничего, даже уши не мерзнут. Собираемся изучать английский язык.

**22 НОЯБРЯ.** На днях вернулся работать в стационар. Приехал из отпуска главный хирург Кузнецов — мне понравился.

40-ю годовщину праздновали весело, со всеми ребятами. Сейчас у нас морозит до 50°, а когда подует ветерок, то доходит и до 60, но переносится легко.

Спрашиваешь, смотрел ли я картины «Тихий Дон» и «Сестры»? «Тихий Дон» смотрел, «Сестры» — еще нет.

Работой очень доволен. Относятся к нам, ленинградцам, замечательно.

Ф. ЛОБОДИН

## Самоотверженный поступок



В ночь на 17 ноября студент IV курса нашего института Николай Бедов дежурил на пункте неотложной помощи Военно-медицинской академии.

Во время дежурства он узнал, что недалеко от здания клиники, на Неве, тонет человек. Бедов немедленно поспешил на помощь тонущему, бросился в ледяную воду и, рискуя жизнью, спас человека.

В приказе по Академии за благородный, самоотверженный поступок Николаю Бедову объявлена благодарность, он награжден ценным подарком.

На снимке: Н. Бедов.

## Приезжайте к нам, не пожалеете!

Конец сентября, а я еще только начинаю писать письма всем, кому обещала и с кем хотелось бы поговорить. Все не было времени, да и просто хотелось немного встать «на врачебные ноги», чтобы было о чем писать. Начну по порядку.

В облздравотделе нам предложили только сельские врачебные участки, хотя в путевках по-русски ясно было написано: г. Усолье-Сибирское.

Однако ленинградцы — народ решительный и принципиальный. А потому, сомкнув ряды, мы, семь человек, двинулись к тому самому представителю, который обещал нам не врачебные участки, а города Иркутской области. Конечно, мы победили и, счастливые, разъехались по своим «законным» точкам.

И вот мы с Женей Долгобородовой работаем не хирургами, как мечтали, а всего-навсего участковыми терапевтами. И несколько не жалею, что поначалу пришлось заняться именно терапией.

Работы здесь полным-полно. Сейчас работаем на полторы ставки по терапии и на полставки по туберкулезному стационару. Очень устаем. Едва хватает сил по ве-

черам немножко почитать медицинскую литературу.

Относятся к нам и больные и врачи с каким-то, я бы сказала, почтением, узнав, что мы из Ленинграда. Народ здесь очень отзывчивый и добрый.

Живем в новом, благоустроенном двухэтажном доме с паровым отоплением, канализацией, водопроводом, ванной. Да, да, ванной, которой мы широко пользуемся. Не всякий житель Ленинграда обеспечен так, как мы на периферии.

В городе много интересного: заводы горного оборудования, стройматериалов, железобетонных изделий, сользавод, большая организация «Востоктяжстрой», громадный химкомбинат, курорт «Усолье». Скоро наш город сольется с г. Черемхово и Ангарском и превратится в мощный центр химической промышленности и машиностроения всей Сибири. Ангарск — изумительный социалистический город, который построен в тайге за пять лет. Одним словом, мы живем в центре бурно развивающейся промышленности Сибири и этим очень гордимся. А вы все ничего этого не видите. Ага!

## «ЛЕНФИЛЬМ» — 1-му ЛМИ

На первый взгляд, казалось бы, трудно найти точки соприкосновения в деятельности таких организаций, как медицинский институт и киностудия художественных фильмов. Но это только на первый взгляд.

Киностудия сумела оказать техническую помощь кинолаборатории института. Сотрудники 1-го ЛМИ очень охотно и отзывчиво откликаются на наши просьбы и оказывают необходимую консультацию киностудии и медицинскую помощь ее многочисленным сотрудникам.

Коллектив «Ленфильма» просит через газету «Пулс» передать благодарность сотрудникам института: главврачу М. Г. Келлер, зам. главврачу Л. К. Ланге, ассистентам Л. Р. Балон, Р. Г. Бергер, Ю. П. Уринсон, Н. П. Разуминой, В. Н. Зубиловскому, Н. Л. Романской, Г. М. Комарович.

По поручению дирекции и фабкома  
**АЛЕКСАНДЕР**

Зам. редактора А. ЛЕВИН

М-38120 Заказ № 1659

Типография им. Володарского

Лениздата,

Ленинград, Фонтанка, 57.